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ΘΔΜΑΤΑ ΔΞΔΤΑΣΔΩΝ / ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ  ΜΙΓΑΓΙΚΟΙ 

 

ΘΔΜΑ  (1
η
 Γέσμη – 1991) 

Αλ w = 
z i

i z
, κε α  R* θαη z  i α, ηόηε λα απνδεηρζεί όηη: 

i). Ο w  είλαη θαληαζηηθόο αξηζκόο, αλ θαη κόλν αλ ν z είλαη θαληαζηηθόο.  

ii). Ιζρύεη w  = 1, αλ θαη κόλν αλ ν z είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο. 

 

 

ΘΔΜΑ  (1
η
 Γέσμη  1993) 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε 
1 1z z

f z
z z

, κε z  C  θαη Re(z)  0. 

i). Να απνδείμεηε όηη: 
1

f f z
z

.  

ii). Να βξείηε ην είδνο ηεο θακπύιεο ζηελ νπνία αλήθνπλ ηα ζεκεία Μ(x, y), γηα ηα νπνία νη  

      κηγαδηθνί αξηζκνί z = α x + β y i, κε  α, β, x, y  R θαη α β x  0,  ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε  

      Re[f(z)] = 0. 

 

ΘΔΜΑ (1η Γέσμη – 1994) 

΢ην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ λα βξείηε ηηο θνηλέο ιύζεηο ησλ εμηζώζεσλ  

(z
2 
+ 1)

2 
+ z

3 
+ z = 0  θαη  z

16 
+ 2 z

14 
+ 1 = 0. 

 

ΘΔΜΑ (1η Γέσμη -1994) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, w θαη w1  ηέηνηνπο ώζηε w = z  i z θαη  

w1 = 
1

i , α  R
*
.  

Να δείμεηε όηη, αλ ην α κεηαβάιιεηαη ζην R
*
 θαη ηζρύεη 1w w , ηόηε ε εηθόλα Ρ ηνπ z ζην κηγαδηθό 

επίπεδν, θηλείηαη ζε κία ππεξβνιή. 

 

ΘΔΜΑ (1
η
 Γέσμη -1999) 

Έζησ ν κηγαδηθόο αξηζκόο  z = x + i y, x, y  R. Να απνδείμεηε όηη, ζην κηγαδηθό επίπεδν, ν 

γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ ζεκείσλ Μ(x, y) πνπ είλαη ηέηνηα ώζηε z  1
2 
+ z  3  2 i

2 
= 6  

είλαη θύθινο. Να βξείηε ην θέληξν θαη ηελ αθηίλα ηνπ θύθινπ απηνύ. 

 

ΘΔΜΑ (Θετική Κατεύθςνση Δπαναληπτικέρ - 2000) 

Αλ z1, z2, είλαη νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο z
2
 + 2 z + 2 = 0, λα απνδείμεηε όηη: Ε1

20
  z2

20 
= 0. 

 

 

ΘΔΜΑ (1
η
 Γέσμη - 2001) 

Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα Ρ(z) = z
2
  2 z + 2  θαη Q(z) = z

3
 + α z

2
 + β z  2, όπνπ α, β  R.  

i). Να βξείηε ηηο ξίδεο z1, z2  ηνπ Ρ(z) θαη λα απνδείμεηε όηη z1
12 

+ z2
12

 =  2
7
. 

ii).Αλ κία ξίδα ηνπ πνιπώλπκνπ Ρ(z) είλαη θαη ξίδα ηνπ πνιπώλπκνπ Q(z), λα πξνζδηνξίζεηε ηηο  

     ηηκέο ησλ α, β. 
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ΘΔΜΑ (ΟΔΦΔ-2001) 

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο z θαη έζησ  f(z) = 
2

1

i z

z
, z  1. 

ί). Να βξείηε ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ f(2). 

ii).Να απνδείμεηε όηη 
2f z

z
f z i

 

iii).Αλ z  = 1 θαη Μ είλαη ε εηθόλα ηνπ f(z) ζην κηγαδηθό επίπεδν, λα απνδείμεηε όηη ην Μ αλήθεη  

     ζε επζεία. Να βξείηε ηελ εμίζσζε απηήο ηεο επζείαο. 

 

 

ΘΔΜΑ (Τεσνολογική Κατεύθςνση - 2000) 

i). Γίλεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = 
5

2 3

i

i
. Να γξάςεηε ηνλ z ζηε κνξθή α + i β, κε α, β  R.  

ii). Να βξεζνύλ ηα ζεκεία ηνπ επηπέδνπ πνπ είλαη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z, γηα ηνπο νπνίνπο  

     ηζρύεη  
1

1
z

z i
. 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο. Δπαναληπτικέρ - 2001) 

i). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = θ + 15 i  θαη z2 = 5 + ι i, όπνπ θ, ι  R. 

    Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ θ θαη ι, ώζηε λα ηζρύεη z1 = 5 z2.  

ii).Να βξείηε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, ώζηε λα ηζρύεη 5 2z z z z i . . 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού - 2001) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z, w, ηέηνηνη ώζηε w = 
3

1

z i

i
. 

i). α). Αλ w = 2  2 i, ηόηε ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ z είλαη: 

          [Α]. 3          [Β]. 4           [Γ]. 5            [Γ]. 2 

          Να γξάςεηε ζην ηεηξάδην ζαο ην γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζηε ζσζηή απάληεζε. 

 

     β). Αλ w  = 2 2 , λα απνδείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζε θύθιν. Να πξνζδηνξίζεηε ην  

          θέληξν θαη ηελ αθηίλα απηνύ ηνπ θύθινπ. 

ii). Αλ z = x + i y  κε x, y  R, λα απνδείμεηε όηη: 

      Re(w) = 
3

2

x y
,  Im(w) = 

3

2

x y
. 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού - 2002) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = 1  2 i  θαη  z2 = 3 + 4 i. 

i). Αλ 2

1

z

z
 = x + i y, όπνπ x, y  R, λα απνδείμεηε όηη x = 1 θαη y = 2. 

ii).Αλ κηα ξίδα ηεο εμίζσζεο x
2
 + β x + 2 γ = 0, όπνπ β, γ  R είλαη ε 2

1

z

z
, λα βξείηε ηηο ηηκέο ησλ  

     β θαη γ.  

iii).Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη  

      z  2 z1  = z2 .  
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ΘΔΜΑ (θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση - 2003) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = α + i β, όπνπ α, β  R,θαη w = 3 z  i z  + 4, όπνπ z  είλαη ν 

ζπδπγήο ηνπ z.  

i). Να απνδείμεηε όηη  Re(w) = 3 α  β + 4 θαη  Im(w) = 3 β  α.  

ii).Να απνδείμεηε όηη, αλ νη εηθόλεο ηνπ w ζην κηγαδηθό επίπεδν θηλνύληαη ζηελ επζεία κε εμίζσζε   

     y = x 12, ηόηε νη εηθόλεο ηνπ z θηλνύληαη ζηελ επζεία κε εμίζσζε y = x  2 .  

iii).Να βξείηε πνηνο από ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, νη εηθόλεο ησλ νπνίσλ θηλνύληαη ζηελ επζεία  

      κε εμίζσζε y = x  2, έρεη ην ειάρηζην κέηξν.  

 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο – 2003) 

Έζησ νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = x + i y, όπνπ x, y πξαγκαηηθνί αξηζκνί θαη w = 
i i z

i z
, κε z  i,  

Να απνδείμεηε όηη: 

i). w = 
2 2

2 22 2

2 1

1 1

x x y
i

x y x y
 

ii).Αλ ν w είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο, ηόηε λα δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζε θύθιν θέληξνπ  

     Ο(0, 0) θαη αθηίλαο ξ1 = 1. 

iii).Αλ ν z είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο ηόηε ε εηθόλα ηνπ w αλήθεη ζε θύθιν θέληξνπ Ο(0, 0) θαη  

      αθηίλαο ξ2 = 1. 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού - 2003) 

Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f κε f(z) = 
z i

z
, όπνπ z κηγαδηθόο αξηζκόο κε z  0. 

i). Αλ f(z)  = f( z ) , λα απνδείμεηε όηη ν z είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο. 

ii).Αλ f(z)  = 1, λα βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z ζην κηγαδηθό επίπεδν. 

iii).Αλ Re(f(z)) = 2, λα απνδείμεηε όηη νη εηθόλεο ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z, βξίζθνληαη ζε θύθιν.  

     Να πξνζδηνξίζεηε ην θέληξν θαη ηελ αθηίλα απηνύ ηνπ θύθινπ. 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση Δπαναληπτικέρ – 2003) 

i).  Να πεξηγξάςεηε γεσκεηξηθά ην ζύλνιν (΢) ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z πνπ  

     ηθαλνπνηνύλ ηηο ζρέζεηο z  = 2 θαη Im(z)  0.  

ii). Να απνδείμεηε όηη αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z θηλείηαη ζην ζύλνιν (΢), ηόηε ε εηθόλα  

     ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ w  = 
1 4

2
z

z
 θηλείηαη ζε επζύγξακκν ηκήκα ην νπνίν βξίζθεηαη ζηνλ  

     άμνλα x x.  

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο  2004) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z = x + i y, όπνπ x, y πξαγκαηηθνί αξηζκνί, γηα ηνπο νπνίνπο 

ππάξρεη α  R ώζηε λα ηζρύεη 

2 2

1
2 2

z z z z
i i

i
 

Να απνδείμεηε όηη: 

τ).  Αλ Im(z) = 0,ηόηε α = 1. 

ii). Αλ α = 0, ηόηε z
2 
+ 1 = 0. 

iii).Γηα ηνλ πξαγκαηηθό αξηζκό α ηζρύεη 0  α  1. 

iv). Οη εηθόλεο Μ ησλ κηγαδηθώλ απηώλ αξηζκώλ z ζην κηγαδηθό επίπεδν αλήθνπλ ζε θύθιν.  

      Να βξείηε ην θέληξν θαη ηελ αθηίλα απηνύ ηνπ θύθινπ. 
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ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο. Δπαναληπτικέρ – 2004) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z = x + i y, όπνπ x, y πξαγκαηηθνί αξηζκνί, γηα ηνπο νπνίνπο 

ππάξρεη θ  R ώζηε λα ηζρύεη: x = 3  θ  θαη y = 2 θ + 1.  Να απνδείμεηε όηη: 

i).  Αλ 3 Re(z) + 4 Im(z) = 3,  ηόηε θ = 2. 

ii). Αλ z  1  = 5 , ηόηε z  = 10 . 

iii).Οη εηθόλεο Μ ησλ κηγαδηθώλ απηώλ αξηζκώλ z ζην κηγαδηθό επίπεδν αλήθνπλ ζε επζεία.  

      Να βξείηε ηελ εμίζσζε απηήο ηεο επζείαο. 

 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού  2004) 

Έζησ z κηγαδηθόο αξηζκόο κε z   1 θαη  w = 
2 1

z

z
. 

i).  Να απνδείμεηε όηη αλ ν w είλαη πξαγκαηηθόο, ηόηε ν z είλαη πξαγκαηηθόο ή  z  = 1. 

ii). Να ιύζεηε ζην ζύλνιν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ, ηελ εμίζσζε 
2

3

1 3

z

z
. 

iii). Αλ z1, z2 είλαη νη ξίδεο ηεο εμίζσζεο ηνπ εξσηήκαηνο (β), λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο  

       παξάζηαζεο Κ = 

3

1 2

2

1 24

z z i

z z
 

 

 

ΘΔΜΑ (θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2005) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1, z2, z3 κε z1  = z2  = z3  = 3. 

i). Γείμηε όηη: 1

1

9
z

z
. 

ii).Γείμηε όηη ν αξηζκόο 1 2

2 1

z z

z z
 είλαη πξαγκαηηθόο. 

iii).Γείμηε όηη: z1 + z2 + z3  = 
1

3
z1 z2 + z2 z3 + z1 z3 .  

 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο 2005) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί: z = ι
2
  2 + (3  2 ι) i, ι  R θαη w = θ + 4 i, θ > 0.  

Γηα ηνπο z, w ηζρύνπλ: Re(z) + Im(z) = 0 θαη  w = 5. 

i). Να απνδείμεηε όηη z = 1 + i.   

ii). Να απνδείμεηε όηη θ = 3. 

iii).Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη κ  R, γηα ην νπνίν ηζρύεη z + κ z  = 3 i   w. 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση. Δπαναληπτικέρ  2005) 

i). Αλ z1 z2 είλαη κηγαδηθνί αξηζκνί γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη z1 + z2 = 4 + 4 i, θαη 2 z1  z 2 = 5 + 5 i,  

    λα βξείηε ηνπο z1, z2.  

ii).Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, w  ηζρύνπλ:  z  1  3 i   2  θαη w  3  i   2 , ηόηε: 

    α). Να δείμεηε όηη ππάξρνπλ κνλαδηθνί κηγαδηθνί αξηζκνί z, w έηζη ώζηε z = w.  

    β). Να βξείηε ηε κέγηζηε ηηκή ηνπ z  w . 
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ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο. Δπαναληπτικέρ  2005) 

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = 
3

2

x i

i
, x  R. 

i).  Να βξείηε ην x, ώζηε ν αξηζκόο z λα είλαη θαληαζηηθόο. 

ii). Αλ x = 6, λα απνδείμεηε όηη ν z είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο . 

iii).Αλ x = 4 λα βξείηε ην z . 

 

ΘΔΜΑ (ΟΔΦΔ  2006) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί z θαη w  = 
1

z i

i z
, όπνπ z ≠ i. 

α). Να απνδείμεηε όηη: 
w i

z
w i

  

β). Αλ z = 1 θαη Μ ε εηθόλα ηνπ w ζην κηγαδηθό επίπεδν , λα απνδείμηε όηη ην ζεκείν Μ αλήθεη   

     ζηνλ άμνλα x x. 

γ). Nα απνδείμεηε ηελ ηζνδπλακία:  w θαληαζηηθόο  z θαληαζηηθόο. 

δ). Θεσξνύκε ζπλάξηεζε f ζπλερή ζην [α, β] κε f(α) > 1 θαη έζησ  z = f(α) I θαη w = f(β) i.  

     Να απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε f(x) = 0 έρεη κηα ηνπιάρηζηνλ ιύζε ζην (α, β). 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2006) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1, z2, z3  κε z1  = z2  = z3  = 1 θαη z1 + z2 + z3 = 0.  

i).  Να απνδείμεηε όηη: 

     α). z1  z2  = z2  z3  = z3  z1 .  

     β). z1  z2
2
  4  θαη  Re(z1 z 2)   1. 

ii). Να βξείηε ην γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ z1, z2, z3 ζην κηγαδηθό επίπεδν, θαζώο θαη ην  

     είδνο ηνπ ηξηγώλνπ πνπ απηέο ζρεκαηίδνπλ. 

 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού  2007) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = i, z2 = 1 θαη z3  = 1 + i. 

α). Να απνδείμεηε όηη: z1
2
 + z2

2
 = |z3|

2
.  

β). Αλ γηα ην κηγαδηθό z ηζρύεη  z  z1  = z  z2 , ηόηε λα απνδείμεηε όηη:  

      i). Re(z) = Im(z). 

     ii). γηα z  0, λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο Α= 
z z

zz
. 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2007) 

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο 
2

2

i
z

i
,  κε  α  R.  

α). Να απνδεηρζεί όηη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z αλήθεη ζηνλ θύθιν κε θέληξν Ο(0, 0) θαη αθηίλα  

      ξ =1.                                                                                                                                

β). Έζησ z1, z2 νη κηγαδηθνί πνπ πξνθύπηνπλ από ηνλ ηύπν 
2

2

i
z

i
, γηα α = 0 θαη α = 2    

     αληίζηνηρα. 

     i). Να  βξεζεί ε  απόζηαζε  ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z1 θαη z2.                   

     ii).Να απνδεηρζεί όηη ηζρύεη: (z1)
2 λ

 = (  z2)
λ
 , γηα θάζε θπζηθό αξηζκό λ.                        
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ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση. Δπαναληπτικέρ  2007) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = α + β i θαη  z2 = 1

1

2

2

z

z
, όπνπ α, β  R  κε β  0.  

Γίλεηαη επίζεο όηη  z2  z1  R. 

α). Να απνδεηρζεί όηη z2  z1 = 1.  

β). Να βξεζεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z1 ζην κηγαδηθό επίπεδν. 

γ). Αλ ν αξηζκόο z1
2
 είλαη θαληαζηηθόο θαη α β > 0, λα ππνινγηζζεί ν z1 θαη λα δεηρζεί όηη  

     (z1 +1 + i)
20

  (
1z  + 1  i)

20
 = 0. 

 

 

 

ΘΔΜΑ (ΟΔΦΔ 2007) 

Γίδνληαη νη κηγαδηθνί z, w κε z w  0, γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη : z + w  = z  w . Να απνδείμεηε  

α). Re(z w ) = 0.  

β). O αξηζκόο 
z

w
 είλαη θαληαζηηθόο.   

γ). Σν ηξίγσλν κε θνξπθέο ηηο εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z , w ζην κηγαδηθό επίπεδν θαη ηελ αξρή Ο  

     ησλ αμόλσλ, είλαη νξζνγώλην ζην Ο.  

δ). Αλ ε ζπλάξηεζε f  είλαη παξαγσγίζηκε ζην [α, β] κε 0 < α < β, θαη z = α + i f(α),  w = f(β)  i β  

      ηόηε ε εμίζσζε x f (x) = f(x) έρεη κηα ηνπιάρηζηνλ ιύζε ζην (α, β). 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο  2008) 

Γίλεηαη ε εμίζσζε 3 z
2 
+ ι z + κ = 0, όπνπ ι, κ είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί. 

Α). Αλ ν αξηζκόο z1 = 1 + i είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο, λα απνδείμεηε όηη ι = –6, κ = 6 θαη λα βξείηε  

      ηε δεύηεξε ξίδα z2 ηεο εμίζσζεο.  

Β). Να απνδείμεηε όηη :  

      α). 2 2

1 2 0z z .                            β). 2008 2008 1005

1 2 2z z .                  

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση. Δπαναληπτικέρ  2008) 

Γίλεηαη όηη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z1 = 
1 3

2

i
 είλαη ξίδα ηεο εμίζσζεο z

2 
+ β z + γ = 0, όπνπ β θαη γ 

πξαγκαηηθνί αξηζκνί.  

α). Να απνδείμεηε όηη β = 1 θαη γ = 1.  

β). Να απνδείμεηε όηη z
3
 = 1. 

γ). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ w, γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη : 

      w  = z1  z
1 . 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2008) 

Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο z  θαη w ηζρύνπλ : (i + 2 2 ) z)  = 6 θαη w  (1  i)  = w  (3  3 i) . 

Σόηε λα βξείηε :  

α). Σνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z. 

β). Σνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w.   

γ). Σελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ w .  

δ). Σελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ w  z .  

 



1ν ΓΔΝΙΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΠΣΟΛΔΜΑΪΓΑ΢ / ΜΙΓΑΓΙΚΟΙ   ΠΑΝΔΛΛΑΓΙΚΑ ΘΔΜΑΣΑ  

 7 

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού  2008) 

Α). Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z = k + (k + 1) i, k  R.  

      α). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z είλαη ε επζεία y = x + 1. 

      β). Πνηνη από απηνύο ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο έρνπλ z  = 1 ;  

Β). Αλ γηα ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο α, β ηζρύεη α
2
 + β

2
 + 8 = (1  i)

4
β  (1 + i)

4
α, λα δείμεηε  

      όηη α = 2 θαη β =  2.  

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού  2009) 

Γίλεηαη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = 
31

1 2

i i

i
. 

α). Να απνδείμεηε όηη : 1z i ,  z
2
 = 2 I,   z

3
 =  2 + 2 i. 

β). Αλ Α, Β, Γ είλαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ  z , z
2
, z

3
  αληίζηνηρα, λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν  

     ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο.           

γ). Να απνδείμεηε όηη : z
3
  z

2 2
 = z

2
 + z 2

 + z
3
 + z 2

. 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση. Δπαναληπτικέρ  2009) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη : (2  i) z + (2 + i) z  8 = 0.  

α). Να βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z = x + i y νη νπνίνη  

     ηθαλνπνηνύλ ηελ παξαπάλσ εμίζσζε. 

β). Να βξείηε ηνλ κνλαδηθό πξαγκαηηθό αξηζκό z1 θαη ηνλ κνλαδηθό θαληαζηηθό αξηζκό z2 νη νπνίνη  

     ηθαλνπνηνύλ ηελ παξαπάλσ εμίζσζε. 

γ). Γηα ηνπο αξηζκνύο z1,  z2 πνπ βξέζεθαλ ζην πξνεγνύκελν εξώηεκα λα απνδείμεηε όηη  

     z1 + z2
2
 + z1  z2

2
 = 40.   

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2009) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο : z = (2 ι + 1) + (2 ι  1) i,  ι  R.  

Α). α). Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο πάλσ ζηελ νπνία βξίζθνληαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ  

           αξηζκώλ z, γηα ηηο δηάθνξεο ηηκέο ηνπ ι  R. 

      β). Από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο λα απνδείμεηε όηη ν κηγαδηθόο αξηζκόο z0 = 1  i  

           έρεη ην κηθξόηεξν δπλαηό κέηξν. 

Β). Να βξεζνύλ νη κηγαδηθνί αξηζκνί νη νπνίνη ηθαλνπνηνύλ ηελ εμίζσζε w
2
 + w   12 = z0,  

      όπνπ z0 ν κηγαδηθόο αξηζκόο πνπ αλαθέξεηαη ζην πξνεγνύκελν εξώηεκα.   

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο ΔΠΑΛ Β  2009) 

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1 = 2 + 3 i θαη z2 = (1  i)
2
 + 3 i

2009
 +1.  

α). Να απνδείμεηε όηη z2 = 1 + i.  

β). Να βξείηε ην κέηξν ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z 1  z2. 

γ). Να εθθξάζεηε ην πειίθν 1

2

z

z
 ζηε κνξθή θ + ι i, όπνπ θ, ι  R. 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο ΔΠΑΛ Β  2010) 

Έζησ ν κηγαδηθόο αξηζκόο z = x + y i, κε x, y  R. 

B1). Αλ ηζρύεη όηη 2 z  i z = 3, ηόηε λα βξείηε ηνλ κηγαδηθό αξηζκό z.  

B2). Αλ z = 2 + i, ηόηε λα βξείηε ηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w  

        γηα  ηνπο  νπνίνπο ηζρύεη όηη : w + z = z
2
.                                 
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B3). Αλ z = 2 + i θαη u = 
1

z i z

z
, ηόηε λα απνδείμεηε όηη : u

2010
 = 1.  

 

ΘΔΜΑ (ΟΔΦΔ 2009) 

Γίδεηαη ε εμίζσζε 
1

1z
z

, z  C θαη z1, z2 νη ξίδεο ηεο. Να απνδείμεηε όηη :  

Α). z1 z2 = 1 θαη  z1
3
 = 1.         Β). (z1

2009
 + z2

2009
)  R.                Γ).  8

1 10

2

1
1 0z

z
. 

Γ). Αλ f(x) ζπλάξηεζε παξαγσγίζηκε ζην [0, 1] κε f(0)  2 = 1 2

2 1

z z

z z
 θαη f(1) = 

1 2

1 1 3

2 2 2z z
 

      ηόηε ππάξρεη έλα ηνπιάρηζηνλ x0  (0, 1), ώζηε f(x0) = 3 x0  2. 

E). Αλ Γ είλαη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ w = 2 z1 + 2 z2 θαη Α, Β νη εηθόλεο ησλ z1 θαη z2 αληίζηνηρα, 

      Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΒΓ είλαη ηζνζθειέο. 

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2010) 

Γίλεηαη ε εμίζσζε z + 
2

z
 = 2, όπνπ z  C κε z  0.  

B1). Να βξείηε ηηο ξίδεο z1 θαη z2 ηεο εμίζσζεο.  

B2). Να απνδείμεηε όηη  z1
2010

 + z2
2010

 = 0.           

B3). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο w ηζρύεη w  4 + 3 i  = z1  z2 , ηόηε λα βξείηε ην  

        γεσκεηξηθό ηόπν ησλ εηθόλσλ ησλ w ζην κηγαδηθό επίπεδν. 

B4). Γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο w ηνπ εξσηήκαηνο Β3, λα απνδείμεηε όηη 3 ≤ w  ≤ 7.  

 

 

ΘΔΜΑ (ΟΔΦΔ  2010) 

Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z, w ζπλδένληαη κε ηελ ζρέζε z = 
1 2

1

w

w
 θαη ε εηθόλα ηνπ w αλήθεη ζηνλ 

θύθιν Κ( 1, 0) θαη αθηίλα ξ = 1.  

α). Να δείμεηε όηη ε εηθόλα ηνπ z αλήθεη ζε θύθιν κε θέληξν ην Ο(0, 0) θαη αθηίλα ξ = 1.  

β). Αλ z  = 1  (1)   θαη z1, z2, z3 νη εηθόλεο ηξηώλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη ε  

     ζρέζε (1) λα δείμεηε όηη :  

     i). Ο αξηζκόο  α = 2 3 3 11 2

3 1 2

z z z zz z

z z z
, είλαη πξαγκαηηθόο.  

     ii). Αλ επηπιένλ z1 + z2 + z3 = 0, ηόηε λα απνδείμεηε όηη : Re 31 2

2 3 1

3

2

zz z

z z z
.  

γ). Γίδεηαη ε επζεία (ε) : 3 x + 4 y  12 = 0. Να βξεζεί ε κέγηζηε θαη ε ειάρηζηε απόζηαζε ησλ  

     εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ w από ηελ επζεία (ε).   

 

ΘΔΜΑ (Δισαγωγικέρ Δξετάσειρ Τέκνων Δλλήνων τος Δξωτεπικού  2010) 

Έζησ νη κηγαδηθνί αξηζκνί z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη z  = z  2 i .  

Β1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z ζην κηγαδηθό  

        επίπεδν είλαη ε επζεία κε εμίζσζε y = 1.  

Β2).Από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, λα βξείηε εθείλνπο πνπ έρνπλ κέηξν ίζν κε 2 . 

Β3). Έζησ z1 = 1 + i θαη z2 = 1 + i, νη κηγαδηθνί αξηζκνί πνπ βξήθαηε ζην εξώηεκα Β2. 

        Να απνδείμεηε όηη   z1
4
 + z2

4
 =  8.  
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ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση. Δπαναληπτικέρ  2010) 

Έζησ όηη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z1, z2 είλαη νη ξίδεο εμίζσζεο δεπηέξνπ βαζκνύ κε πξαγκαηηθνύο 

ζπληειεζηέο γηα ηηο νπνίεο ηζρύνπλ z1 + z2 = 2 θαη z1 z2 = 5.  

B1). Να βξείηε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, z2.  

B2). Αλ γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο w ηζρύεη ε ζρέζε w  z1
2
 + w  z2

2
 = z1  z2

2
 

        λα απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ w ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ν  

        θύθινο κε εμίζσζε (x + 1)
2
 + y

2
 = 4. 

B3). Από ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο w ηνπ εξσηήκαηνο Β2 λα βξείηε εθείλνπο γηα ηνπο νπνίνπο  

        Ιζρύεη 2 Re(w) + Im(w) = 0. 

B4). Αλ w1, w2 είλαη δύν από ηνπο κηγαδηθνύο w ηνπ εξσηήκαηνο Β2 κε ηελ ηδηόηεηα  

        w1  w2  = 4,  λα απνδείμεηε όηη w1 + w2  = 2. 

 

ΘΔΜΑ (Δσπεπινό Δνιαίο Λύκειο ΔΠΑΛ Β  επαναληπτικέρ  2010) 

Θεσξνύκε ηελ εμίζσζε z
2
  6 z + γ = 0, κε γ  R, ε νπνία έρεη ξίδεο ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1, 

z2 κε Im(z1) > 0 θαη z1  = 5.  

Γ1). Να απνδείμεηε όηη γ = 25.  

Γ2).Αλ γ = 25, λα βξείηε ηηο ξίδεο ηεο παξαπάλσ εμίζσζεο.  

Γ3). Αλ γηα ηνλ κηγαδηθό αξηζκό w ηζρύεη w  z1  = w  z2 , λα απνδείμεηε όηη w  R.            

Γ4). Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο (z1 2  3 i)
8 
+ ( z2  4 + 5 i)

8
. 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2011)  

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z, w, νη νπνίνη ηθαλνπνηνύλ αληίζηνηρα ηηο ζρέζεηο :   

z − i = 1 + Im(z)           (1)          w( w  + 3 i) = i (3 w  + i)       (2)  

B1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z είλαη ε    

        παξαβνιή κε εμίζσζε y = 
1

4
x

2
.                                                                                     

B2). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w είλαη ν θύθινο  

        κε θέληξν ην ζεκείν Κ(0, 3) θαη αθηίλα ξ = 2 2 .                                                         

B3). Να βξείηε ηα ζεκεία Α θαη Β ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ, ηα νπνία είλαη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ  

        αξηζκώλ z, w κε z = w.                                                                                                   

B4). Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΚΑΒ είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο θαη, ζηε ζπλέρεηα, λα      

        βξείηε ηνλ κηγαδηθό αξηζκό u κε εηθόλα ζην κηγαδηθό επίπεδν ην ζεκείν Λ. έηζη ώζηε ην   

        ηεηξάπιεπξν κε θνξπθέο ηα ζεκεία Κ, Α, Λ, Β λα είλαη ηεηξάγσλν.                             

 

 

ΘΔΜΑ (Δπαναληπτικά Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2011)  

Γίλνληαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί z, w, νη νπνίνη ηθαλνπνηνύλ αληίζηνηρα ηηο ζρέζεηο :   

z − i = 1 + Im(z)           (1)          w( w  + 3 i) = i (3 w  + i)       (2)  

B1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z είλαη ε    

        παξαβνιή κε εμίζσζε y = 
1

4
x

2
.                                                                                     

B2). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w είλαη ν θύθινο  

        κε θέληξν ην ζεκείν Κ(0, 3) θαη αθηίλα ξ = 2 2 .                                                         

B3). Να βξείηε ηα ζεκεία Α θαη Β ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ, ηα νπνία είλαη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ  

        αξηζκώλ z, w κε z = w.                                                                                                    

B4). Nα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΚΑΒ είλαη νξζνγώλην θαη ηζνζθειέο θαη, ζηε ζπλέρεηα, λα      

        βξείηε ηνλ κηγαδηθό αξηζκό u κε εηθόλα ζην κηγαδηθό επίπεδν ην ζεκείν Λ. έηζη ώζηε ην   

        ηεηξάπιεπξν κε θνξπθέο ηα ζεκεία Κ,Α,Λ,Β λα είλαη ηεηξάγσλν.                              
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ΘΔΜΑ (ομογενών Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2011)  

Έζησ w = z + 
4

z
, όπνπ z κηγαδηθόο αξηζκόο κε z  0.    

Β1). Να βξείηε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z1 θαη z2 γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη w = 2.       

Β2). Αλ z1 = 1 + i 3  θαη z2 = 1  i 3 , είλαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί πνπ βξήθαηε ζην εξώηεκα Β1, 

ηόηε λα απνδείμεηε όηη : z1
3
 + z2

3
 = 8.                                                                              

Β3). Αλ z1 θαη z2 είλαη νη κηγαδηθνί αξηζκνί ηνπ πξνεγνύκελνπ εξσηήκαηνο, ηόηε λα απνδείμεηε όηη 

νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z1 , z2 θαη z3 = 
3

1

4

z
 ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη θνξπθέο 

ηζόπιεπξνπ ηξηγώλνπ.                                                                    

Β4). Αλ z  = 2, ηόηε λα απνδείμεηε όηη ν αξηζκόο w είλαη πξαγκαηηθόο.                  

 

 

ΘΔΜΑ (Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2012)  

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z θαη w γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύνπλ νη επόκελεο ζρέζεηο : 

z  1
2
 + z + 1

2
 = 4         (1) 

w  5 w  = 12           (2) 

B1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z ζην επίπεδν  

        είλαη θύθινο κε θέληξν ηελ αξρή ησλ αμόλσλ θαη αθηίλα ξ = 1.                                 

B2). Αλ z1, z2 είλαη δύν από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z κε  z1  z2  = 2  ηόηε, λα  

        βξείηε ην z1 +z2 .                                                                                                         

B3). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ w ζην επίπεδν  

        είλαη ε έιιεηςε, κε εμίζσζε 
2 2

1
9 4

x y
 θαη ζηε ζπλέρεηα λα βξείηε ηε κέγηζηε θαη ηελ  

        ειάρηζηε ηηκή ηνπ w .                                                                                                 

B4). Γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z,w πνπ επαιεζεύνπλ ηηο ζρέζεηο (1) θαη (2) λα απνδείμεηε όηη: 

        1  z  w   4.                                                                                                              

 

 

ΘΔΜΑ (Δπαναληπτικά Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2012)  

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, κε  z   1, γηα ηνπο νπνίνπο ν αξηζκόο w = 
1

1

z

z
, είλαη 

θαληαζηηθόο. Να απνδείμεηε όηη :  

B1). z  = 1.                                                                                                                           

B2). Ο αξηζκόο 

4
1

z
z

 είλαη πξαγκαηηθόο.                                                                         

B3). 
1 2

1 1

z z
(z1 + z2)  4, όπνπ z1, z2 δύν από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z.           

B4). Οη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ u, γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη u  u i = 
i

w
  w, w  0,  

        αλήθνπλ ζηελ ππεξβνιή x
2
  y

2
 = 1.                                                                              
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ΘΔΜΑ (ομογενών Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2012)  

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη i z  1  = 1. 

Β1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z είλαη ν θύθινο  

     πνπ έρεη θέληξν ην ζεκείν Κ (0, 1) θαη αθηίλα ξ = 1.                                

Β2). Γηα ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z λα απνδείμεηε όηη z   2.                

Β3). Αλ z1, z2 είλαη δύν από ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z κε z1  z2  = 2  θαη Α, Β νη  

     εηθόλεο ησλ z1, z2 αληίζηνηρα, ηόηε λα απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν ΚΑΒ, όπνπ Κ(0, 1), είλαη  

     νξζνγώλην.                                                                          

 

 

ΘΔΜΑ ( Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2013) 

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: (z  2)( z − 2) + z  2 = 2. 

B1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ κηγαδηθώλ z , είλαη θύθινο κε  

        θέληξν K(2, 0) θαη αθηίλα ξ = 1.                                                                                 (κνλάδεο 5) 

        ΢ηε ζπλέρεηα, γηα θάζε κηγαδηθό z πνπ αλήθεη ζηνλ παξαπάλσ γεσκεηξηθό ηόπν, λα  

        απνδείμεηε όηη z   3.                                                                                                (κνλάδεο 3) 

                                                                                                                                              Μνλάδεο 8 

B2). Αλ νη κηγαδηθνί αξηζκνί  z1 , z2 πνπ αλήθνπλ ζηνλ παξαπάλσ γεσκεηξηθό ηόπν είλαη ξίδεο ηεο  

        εμίζσζεο w
2
 + β w + γ = 0, κε w κηγαδηθό αξηζκό, β, γ  R , θαη Imz1  Imz2  = 2, ηόηε λα  

        απνδείμεηε όηη: β = − 4 θαη γ = 5                                                                                  Μνλάδεο 9 

 

B3). Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο  αo , α1 , α2 νη νπνίνη αλήθνπλ ζηνλ γεσκεηξηθό ηόπν ηνπ  

        εξσηήκαηνο Β1. Αλ ν κηγαδηθόο αξηζκόο v ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε :  

         v
3
 + α2 v

2
 + α1 v + α0 = 0, ηόηε λα απνδείμεηε όηη : v  < 4.                                      Μνλάδεο 8 

 

 

ΘΔΜΑ (Δπαναληπτικά Θετική και Τεσνολογική Κατεύθςνση  2013)  

Θεσξνύκε ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, w  γηα ηνπο νπνίνπο ε εμίζσζε  

 2 x
2
  w  4  3 i x = 2 z , x  R, έρεη κηα δηπιή ξίδα, ηελ x = 1.  

B1). Να απνδείμεηε όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ησλ z ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη θύθινο  

        κε θέληξν ηελ αξρή ησλ αμόλσλ θαη αθηίλα ξ1 = 1, θαζώο επίζεο όηη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ  

        εηθόλσλ ησλ w ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη θύθινο κε θέληξν Κ(4, 3) θαη αθηίλα ξ2 = 4. 

                                                                                                                                             Μνλάδεο 8 

B2). Να απνδείμεηε όηη ππάξρεη κνλαδηθόο κηγαδηθόο αξηζκόο, ε εηθόλα ηνπ νπνίνπ αλήθεη θαη  

        ζηνπο δύν παξαπάλσ γεσκεηξηθνύο ηόπνπο.                                                              Μνλάδεο 5 

B3). Γηα ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z, w ηνπ εξσηήκαηνο Β1 λα απνδείμεηε όηη : 

        z  w   10  θαη  z + w   10.                                                                                  Μνλάδεο 6 

B4). Aπό ηνπο παξαπάλσ κηγαδηθνύο αξηζκνύο z ηνπ εξσηήκαηνο Β1 λα βξείηε εθείλνπο, γηα ηνπο  

        νπνίνπο ηζρύεη :  2 z
2
  3 z  2 z z  = 5.                                                                  Μνλάδεο 6 

 

 

 


